



羊城晚报客户端

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊22℃ 2025年2月
15℃ < 乙巳年正月廿四 >

21 星期五

邹家华同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥
李希韩正等到八宝山革命公墓送别

邹家华同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对邹家华同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国经济建设战线、国防工业战线和社会主义法制建设的杰出领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员，国务院原副总理，第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长邹家华同志的遗体，20日在北京八宝山革命公墓火化。

邹家华同志因病于2025年2月16日23时42分在北京逝世，享年99岁。

邹家华同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对邹家华同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

邹家华同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对邹家华同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

邹家华同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同志，前往医院看望或通过各种形式对邹家华同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，邹家华同志生前友好和家乡代表也前往送别。

天问二号探测器运抵发射场

计划今年上半年实施发射

据新华社电 记者从国家航天局获悉，2月20日，中国行星探测工程天问二号任务探测器运抵西昌卫星发射中心。天问二号任务将通过一次发射，实施小行星2016HO3伴飞、取样、返回和主带彗星311P伴飞探测等多项任务。目前，发射场设施状态良好，正按计划有序推进发射前各项测试准备工作，计划于今年上半年实施发射。

小行星2016HO3被称为“地球准卫星”，稳定运行于地球轨道

附近，其公转周期与地球公转周期接近，保留着太阳系诞生之初的原始信息，是研究太阳系早期物质组成、形成过程和演化历史的“活化石”，具有极高科研价值。

主带彗星311P是运行在火星与木星轨道之间小行星带中的小天体，同时具有传统彗星的物质构成特征和小行星的轨道特征。对主带彗星311P进行探测，有助于了解小天体的物质组成、结构以及演化机制，填补太阳系小天体研究领域的空白。

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

入地10910米！ 我国首口超万米科探井完钻



记者20日从中国石油集团新闻发布会上获悉，日前，我国首口超万米科探井——深地塔科1井在地下10910米胜利完钻(见右图)，成为亚洲第一、世界第二垂深深度井，并创造了全球电缆成像测井“最深”、全球陆上钻井突破万米“最快”等多项工程纪录。

深地塔科1井于2023年5月30日开钻，是中国石油建设世界能源与化工创新高地的标志性工程。

此次深地塔科1井成功从万米以下钻取了我国首份岩芯标本，在陆地万米深层勘探发现油气显示，丰富完善了

万米深层油气地质认识。

中国工程院院士孙金声表示，深地塔科1井顺利完钻，代表着我国深地“井工程”全链条基础理论和关键核心技术取得了跨越式提升，标志着我国在深地领域实现重大突破。

首批200名缅甸妙瓦底地区的中国籍涉诈犯罪嫌疑人被押解回国

2月20日，随着中国民航包机陆续降落在江苏南京禄口国际机场，缅甸向我遣返的妙瓦底地区首批200名中国籍涉诈犯罪嫌疑人，经泰国被我公安机关押解回国。此次行动是中缅泰开展执法合作取得的标志性重大战果，充分彰显了三国联合打击电信网络诈骗等跨国犯罪，共同维护地区安全稳定的坚定决心。

近日，中缅泰三国警方加大工作力度，联手对妙瓦底地区电信网络诈骗犯罪开展集中打击。泰国对妙瓦底地区采取断电、断网、断油等措施，在泰缅边境加强巡查管控，坚决阻断涉诈人员偷渡、转移通道。缅甸部署对妙瓦底地区

电诈园区开展集中清查，缉捕涉诈犯罪嫌疑人，解救被困中国公民。经三方密切协作、共同努力，打击工作取得重大进展，大批缅甸妙瓦底地区的涉诈犯罪嫌疑人落网。2月20日，缅方将向我遣返的首批200名中国籍涉诈犯罪嫌疑人移送给泰国湄索，公安部组织江苏公安机关民警执行包机押解任务，将相关人员全部押解回国。根据工作安排，预计还将有800余名中国籍涉诈犯罪嫌疑人被陆续押解回国。此外，涉中国公民王某等人被骗至境外失联被困、遭非法拘禁案的10名重要犯罪嫌疑人被泰国警方抓获后，已于2月15日凌晨被我公安机关成功押解回国。

据新华社
责编/袁婧 美编/李金宝 校对/马曼婷

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究进一步促进我省民营经济健康发展高质量发展 部署推进巡视巡察工作

黄坤明主持会议

省委常委会召开会议

研究进一步促进我省民营经济健康发展高质量发展

部署推进巡视巡察工作

指南。我们要认真学习领会、坚决贯彻落实，按照总书记、党中央决策部署，坚定信心、保持定力，立足实际、多措并举，促进民营经济健康发展、高质量发展，为广东在推进中国式现代化建设中走在前列注入强大动力。要用心用情用力，为民营经济发展创造一流环境，落实好中央及省促进民营经济发展的政策措施，适时出台一批务实管用政策，推动企业应享尽享、早享快享；本着“无事不扰、有事必到”的原则做好涉企服务，认真听取企业意见建议，实行帮助企业解决实际问题；以改革为动力，坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍，下大力气解决民营企业融资难融资贵问题；进一步规范涉企执法、监管行为，依法保护民营企业和民营企业家合法权益，让大家放心经营、安心发展。要大力引导支持，推动民营企业在参与广东高质量发展、现代化建设中做强做优做大，支持民营企业坚守主业、做强实业，深度嵌入现代化产业体系，加强自主创新，加快发展新质生产力，不断提高企业质量、效益和核心竞争力；采取有效措施帮助民营企业应对困难挑战、保持稳健经营，完善民营企业参与重大项目建设的机制，用好各类开放平台，强化涉外法律服务，更好助力民营企业“走出去”抓订单、拓市场。要促进民营企业加强自身建设，树立良好形象、实现更长远发展，推动民营企业建立现代企业制度，完善企业治理结构，重视企业接班人培养；引导民营企业和民营企业家不断提升理想境界，厚植家国情怀，富而思源、富而思进，踊跃参与“百县千镇万村高质量发展工程”实施、绿美广东生态建设、“民生十件大事”和公益慈善事业，积极履行社会责任，多向社会奉献爱心。

会议充分肯定过去一年全省巡视巡察工作取得的新进展新成效，强调要认真抓好中央有关文件精神的学习贯彻执行，切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央决策部署上来，深入推进建设巡视巡察工作，更加精准发现问题，有力有效解决问题，更好发挥全面从严治党利器作用。要推动被巡视巡察党组织增强接受监督的政治自觉，把配合巡视巡察工作作为落实全面从严治党主体责任的重要抓手，切实履行职责，形成同题共答、同向发力的良好局面。要坚守政治监督定位，始终把“两个维护”作为根本任务，聚焦落实总书记、党中央决策部署及省委工作安排，推进政治监督具体化、精准化、常态化。要创新组织方式，总结运用好既有经验做法，谋划开展好每一轮巡视工作，进一步提升巡视监督穿透力、震慑力。要加强巡视整改的组织统筹和日常监督，强化巡视成果综合运用，不断深化以促促改、以巡促建、以巡促治。要持续完善巡视巡察上下联动、与其他监督贯通协调的工作格局，加强分类指导，切实增强监督合力。

会议还研究了其他事项。

(徐林 骆骁骅 岳宗)

广州市十六届人大五次会议开幕，政府工作报告绘蓝图

今年广州GDP预期目标增长5%左右

广州市十六届人大五次会议首场
代表通道举行

代表通道
传民声
助力广州
走前列

图/羊城晚报记者 梁喻



羊城晚报记者卢佳琳向

广州市人大代表应华江提问



广州市人大代表 陈武

谈 中小学心理健康问题



广州市人大代表 陈宁

谈 广州基层立法联系点



广州市人大代表 孔繁华

谈 广州立法两大亮点



广州市人大代表 应华江

谈 广州优化营商环境



广州市人大代表 雷映霞

谈 特色产业增收致富



广州市人大代表 林劲

谈 做好3个“粤”字工作

广东出台23条措施 促进服务消费高质量发展

餐饮住宿、家政服务、文化旅游等消费热点受关注

详见
A2

广州磋商降低低空救援价格，近期将公布 3万元直升机转运急救 你接受吗？

详见
A5